
∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΓΙΑΤΡΩΝ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

 
 ΝΑ ΠΛΗΡΩΘΟΥΝ ΑΜΕΣΑ  ΟΙ ΕΦΗΜΕΡΙΕΣ ΤΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΩΝ 
ΓΙΑΤΡΩΝ 

 ΟΧΙ ΣΤΗ ∆ΙΕΥΘΕΤΗΣΗ ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΣΤΗ ΣΥΜΒΑΣΗ 
ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΠΟΥ ΠΡΟΩΘΟΥΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΚΑΙ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΤΗΣ 
ΟΕΝΓΕ 

Μέσα στον πυρετό των Γενικών Συνελεύσεων και των επισχέσεων εργασίας, 
οι µάσκες έπεσαν και αποκαλύφθηκαν οι κίβδηλες δηµαγωγίες των εκπροσώπων της 
γαλαζοπράσινης πολιτικής πως τα χρόνια προβλήµατα στο χώρο των Νοσοκοµείων 
θα επιλύονταν δήθεν µε καλό «µάνατζµεντ». Μέσα δηλαδή από τη διαχείριση της 
µιζέριας, που προκύπτει από τις γνωστές σε όλους ελλείψεις σε προσωπικό και 
τεχνικό εξοπλισµό.  

Τη συνέχιση του εργασιακού µεσαίωνα επιδιώκει η κυβέρνηση µε τη 
σύµβαση εργασίας που προωθεί, σε συνεργασία µε την πλειοψηφία της ΟΕΝΓΕ. 
Πρόκειται ουσιαστικά για εφαρµογή των οδηγιών και των Προεδρικών διαταγµάτων 
που καταργούν το σταθερό ηµερήσιο χρόνο εργασίας. 
 Ο µισθός µας δεν αυξάνεται, ενώ οι εφηµερίες δεν θα υπολογίζονται σαν 
υπερωρία, αλλά σαν κανονική εργασία που θα αντισταθµίζεται ουσιαστικά µε 
επίδοµα. Οι πέρα των 4 εφηµεριών για τους ειδικευµένους κα οι 6 για τους 
ειδικευόµενους θα πληρώνονται µετά από ατοµική σύµβαση που προβλέπει η 
Ευρωπαϊκή οδηγία του 2003, όπως «προτείνουν» τώρα οι Πάρεδροι και όπως εδώ και 
δυο χρόνια νοµικοί κύκλοι, αγκαλιά µε τους συνδικαλιστές του ΣΥΝ, µεθόδευαν 
ανοίγοντας το δρόµο στους Παρέδρους και στη κυβέρνηση. 
 Υπονοµεύεται ο σταθερός ηµερήσιος χρόνος εργασίας, αφού προκύπτει 
ένα ενιαίο πακέτο µισθού-χρόνου εργασίας, που είναι συνολικά 52 ώρες για τους 
ειδικευµένους και 60,5 ώρες για τους ειδικευόµενους. 
  
ΚΑΝΕΙΣ ∆ΕΝ ΕΞΟΥΣΙΟ∆ΟΤΕΙ ΤΗΝ ΟΕΝΓΕ ΝΑ ΥΠΟΓΡΑΨΕΙ ΤΗΝ 
ΕΠΑΙΣΧΥΝΤΗ ΣΥΜΒΑΣΗ. 
 
 Η επίθεση αυτή είναι µέρος της πολιτικής της εµπορευµατοποίησης της υγείας 
που ακολουθείται από κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ και της Ν∆. Ο ΣΥΡΙΖΑ ακολουθεί 
κατά πόδας αφού τα στελέχη του σε τοπικό επίπεδο συνεργάζονται µε το ΠΑΣΟΚ 
(π.χ. εκλογές Ιατρικού Συλλόγου Ηρακλείου) ενισχύοντας µε αυτό τον τρόπο τις 
συµβιβασµένες συνδικαλιστικές ηγεσίες. Είναι η πολιτική που στηρίζει το κέρδος και 
την ανταγωνιστικότητα, που θέλει το νοσοκοµείο επιχείρηση, τους ασθενείς πελάτες 
και τους γιατρούς φθηνά αµειβόµενους, ευέλικτους και χωρίς δικαιώµατα. Είναι η 
πολιτική που θέλει το δηµόσιο σύστηµα υγείας να εξυπηρετεί µόνο τα επείγοντα 
περιστατικά δεδοµένου ότι αυτά κοστίζουν ακριβά στον ιδιώτη και είναι η βιτρίνα 
του συστήµατος.  

∆ΗΚΝΙ και η ΠΑΣΚ Γ στο ΓΣ της ΟΕΝΓΕ στις 3/3/08  συµφώνησαν µε την 
αντιδραστική σύµβαση που προωθεί η κυβέρνηση, ενώ η παράταξη του ΣΥΝ-
ΣΥΡΙΖΑ αθωώνει τις ευρωπαϊκές οδηγίες και τα προεδρικά διατάγµατα. Πάλι µε 
κριτήριο το κέρδος της εργοδοσίας, Ν∆ και ΠΑΣΟΚ υπέγραψαν τη σύµβαση της 
ΓΣΕΕ για λιγότερο από 1 ευρώ αύξηση τη µέρα, ενώ ο ΣΥΝ το χαρακτήρισε απλώς... 
«λάθος». 
 



Η κυβέρνηση καµιά δικαιολογία δεν έχει, για να αφήνει απλήρωτους τους 
γιατρούς για πολλούς µήνες, απλά εκβιάζει προκειµένου να δεχθούν οι γιατροί τη 
διευθέτηση και τη σύµβαση εργασίας. 
 
 
Απάντηση στην κυρίαρχη πολιτική και τον εργοδοτικό και κυβερνητικό 
συνδικαλισµό, είναι η διεκδίκηση σύγχρονων δικαιωµάτων που να καλύπτουν 
στις ανάγκες τις δικές µας και των οικογενειών µας. Είναι η ενίσχυση του 
ΠΑΜΕ και ο συντονισµός των κινητοποιήσεων. 
 
ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ: 
 
o ΝΑ ΜΗΝ ΥΠΟΓΡΑΦΕΙ Η ΠΡΟΤΑΣΗ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΓΙΑ ΤΗ 

ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
o ΝΑ ΑΠΟΣΥΡΘΕΙ Η ΟΕΝΓΕ ΑΠΟ ΤΟ ∆ΙΑΛΟΓΟ 
o ΚΑΜΙΑ ΕΛΑΣΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΩΡΑΡΙΟΥ – ΟΧΙ ΣΤΙΣ ΑΤΟΜΙΚΕΣ 

ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ, στις Ευρωπαϊκές οδηγίες και τα Προεδρικά διατάγµατα! 
o ΣΤΑΘΕΡΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΟΣ ΧΡΟΝΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ. 6ωρο-5νθηµερο-30ωρο, µε 

µια εφηµερία την εβδοµάδα, πληρωµένη ως υπερωριακή απασχόληση 
o ΝΑ ΠΛΗΡΩΘΟΥΝ Ε∆Ω ΚΑΙ ΤΩΡΑ ΟΙ ΕΦΗΜΕΡΙΕΣ! 
o 1700 ευρώ κατώτερο καθαρό µισθό για τον νεο-διορισµένο ειδικευόµενο 
o Μαζικές προσλήψεις γιατρών πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης και όλων 

των κλάδων των υγειονοµικών 
o Οι νόµοι Σιούφα, Ρέππα και Πετραλιά να καταργηθούν. 
o Αποκλειστικά δηµόσια κοινωνική ασφάλιση. Ένταξη στα βαρέα - ανθυγιεινά. 

Μείωση των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης: στα 50 οι γυναίκες, στα 55 οι 
άνδρες.  

o Να προσµετράται ο χρόνος εφηµεριών στο συντάξιµο χρόνο. 
o Μέτρα για την υγιεινή και ασφάλεια των εργαζοµένων 

 
ΟΛΟΙ ΜΑΖΙΚΑ ΣΤΗΝ 24ΩΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΤΩΝ ΣΥΝ∆ΙΚΑΤΩΝ 
ΠΟΥ ΣΥΣΠΕΙΡΩΝΟΝΤΑΙ ΜΕ ΤΟ ΠΑΜΕ ΣΤΙΣ 16/4/2008 

 


